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Senatsverwaltung für Inneres und Sport 
 
 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Marcel Luthe (FDP) 
über 
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 
über Senatskanzlei - G Sen - 
 
 
 
Antwort 

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/23668 
vom 28. Mai 2020 
über all animals are equal 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
 
1. Wie viele Verkehrsordnungswidrigkeiten – sortiert nach den jeweils verletzten Normen (e.g. Falsch-

parken/Geschwindigkeitsüberschreitungen etc. – sind durch Dienstfahrzeuge a) des Landes Berlin 
(bitte geordnet nach den jeweiligen Verwaltungen) b) anderer Bundesländer, c) des Bundes und d) 
ausländischer Staaten (sortiert nach den jeweiligen Staaten) in Berlin in den Jahren 2014 bis 2019 
und bisher in 2020 erfasst worden? 

 

Zu 1.: 
Die statistische Erfassung von Verkehrsordnungswidrigkeiten durch die Bußgeldstel-
le der Polizei Berlin beschränkt sich aus datenschutzrechtlichen Gründen auf insge-
samt 14 Monate nach Verfahrensabschluss. Die nachfolgenden Daten beziehen sich 
auf den Zeitraum vom 8. April 2019 bis 7. Juni 2020 und sind der Tabelle zu entneh-
men. Eine differenzierte Darstellung der Behördenkennzeichen im Sinne der Frage-
stellung ist ebenso wie die Beantwortung der Frage 1.d) nicht möglich, da differen-
zierte Informationen hierzu nicht erfasst werden. Zu Dienstfahrzeugen ausländischer 
Staaten in Berlin kann keine Angabe gemacht werden, da allenfalls diejenigen Fahr-
zeuge erfasst werden, die über ein Diplomatenkennzeichen verfügen, wobei wiede-
rum eine Differenzierung zwischen Dienstfahrzeugen und privaten Fahrzeugen des 
diplomatischen Personals nicht möglich ist. 
Art des  
Verkehrsverstoßes 

Registrierte Verkehrsordnungswidrigkeiten von 
Fahrzeugen mit Behördenkennzeichen 

Geschwindigkeitsüberschreitung/ 
Rotlichtmissachtung 2.080 

Halt- und Parkverstöße 327 

Sonstige Verkehrsverstöße 274 

Gesamtergebnis 2.681 
(Quelle: BOWI 21, Stand: 8. Juni 2020) 

 
2. Gibt es eine Regelung, nach der Ordnungswidrigkeiten im Sinne der Frage zu 1) gar nicht erst 

durch Dienstkräfte zu erfassen bzw. zu bearbeiten sind? Falls ja, seit wann gibt es diese und wie 
lautet diese in der aktuellen Fassung im Wortlaut? 
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Zu 2.: 
Nein. 
 
3. Werden Fotos durch sogenannte Blitzer betreffend Fälle im Sinne der Frage zu 1) unverzüglich 

gelöscht oder bleiben diese gespeichert? Falls gespeichert, wo und wie lange? 

 
Zu 3.: 
Siehe Antwort zu Frage 1. Die dort genannte Speicherfrist bezieht sich ebenfalls auf 
die im Rahmen der automatisierten Verkehrsüberwachung angefertigten Beweisfo-
tos. 
 
 
Berlin, den 15. Juni 2020 
 
In Vertretung 
 
 
 
 
Torsten Akmann 
Senatsverwaltung für Inneres und Sport 


